
GRUPPO CONSILIARE

LEGA SALVINI PREMIER

38122 Trento – Piazza C. Battisti, 13
Tel. 0461/233918 - Fax 0461/235013

Trento, 15 gennaio 2026

Al Presidente del Consiglio
comunale di Trento Silvia Zanetti
Al Sindaco del comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Vocazione urbana del quartiere Le Albere e integrazione con

il palinsesto degli eventi cittadini.

PREMESSO CHE:

Il quartiere Le Albere, pur rappresentando un'area architettonica di rilievo nazionale,

continua a manifestare una fragilità commerciale preoccupante, evidenziata dalla

chiusura di diverse attività nel corso degli ultimi anni;

Le recenti strategie dell'amministrazione comunale sembrano orientate a favorire quasi

esclusivamente l'insediamento di showroom aziendali e spazi espositivi, a scapito del

commercio di vicinato e delle botteghe di quartiere;

Si rileva una persistente difficoltà nel connettere fisicamente e strategicamente il

quartiere con il resto della città, rendendo l'area spesso isolata rispetto ai flussi generati

dai principali eventi cittadini che animano il centro di Trento.

CONSIDERATO CHE:

La trasformazione di un quartiere residenziale in un "distretto espositivo" rischia di

snaturarne la funzione sociale, creando zone poco vissute durante il giorno e prive di

servizi essenziali per chi vi abita e vi lavora (residenti e studenti universitari);
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L’assenza di una programmazione condivisa che includa Le Albere all'interno del

calendario degli eventi cittadini ne pregiudica l'attrattività e la sostenibilità economica

per le piccole realtà commerciali;

Le criticità legate all'accessibilità e alla gestione dei parcheggi continuano a

rappresentare un deterrente per la cittadinanza, impedendo un'integrazione fluida con il

tessuto urbano consolidato.

SI INTERROGA IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE:

Quale sia la strategia di lungo periodo per garantire che Le Albere non diventi un

quartiere "monoculturale" dedicato solo a showroom, ma mantenga una rete di servizi e

negozi di prossimità a beneficio dei residenti.

Quali iniziative concrete si intendano attuare per inserire stabilmente il quartiere nei

percorsi e nella programmazione dei grandi eventi cittadini, permettendo all'area di

beneficiare dei flussi di persone che solitamente si fermano entro i confini del centro

storico.

Se sia prevista una regia comune tra amministrazione e portatori di interesse per creare

nuovi poli di attrattività che non siano esclusivamente legati alla vendita di prodotti

specialistici, ma che favoriscano la socialità e il commercio di vicinato.

Quali interventi si intendano promuovere in termini di mobilità e sosta per facilitare

l'accesso al quartiere in occasione degli appuntamenti pubblici, eliminando la percezione

di Le Albere come un'appendice isolata della città.
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